

# 鹿邑县召开学校安全工作会议

**本报讯** 9月7日上午，鹿邑县召开学校安全工作会议。县委常委、宣传部长王怡主持会议，副县长宋涛对学校安全工作进行了强调安排。各乡镇乡（镇）长、办事处主任、各中心学校校长、各中小学校长参加了会议。会上，县教体局党组书记、局长魏凤山对学校安全工作提出了六点要求。

思想认识再提高。学校安全关系着千家万户、方方面面，食品、交通、消防、校舍、用电、汛情、疫情、集会、校外活动、特种设施安全、教育教学活动安全、突发侵害师生安全的暴力事件、校园周边环境等，每一

个方面都要引起足够的重视。

安全责任再明确。在学校安全上实行“一把手”工程。按照“谁主管、谁负责，谁在岗、谁负责”的原则，进行具体分工，做到职责分明，任务清楚，责任到人，形成人人头上都有安全责任，时时处处有人抓安全、管安全的工作格局。

安全隐患再排查。要坚决做到学校排查不漏校、隐患排查不漏事、每事排查不漏项、空间排查无死角、环节排查无遗漏、核查结果要签字。做到谁排查、谁签字、谁负责，责任到人，建立台账，一包到底。

安全教育要再深入。充分发挥

校园主阵地、课堂主渠道的优势，认真上好“两课”，做到安全演练“三固定”。并通过举办专题讲座、开展知识竞赛、组织观看录像、发放安全手册、制作宣传板报等形式，强化学生的安全意识。

监管重点再突出。重点抓好接送学生车辆管理，坚决杜绝超载违规；重点抓好食品卫生安全，建立食堂监管长效机制，对学校食堂实行等级管理，经验收合格挂牌的食堂，要强化复查和督查，发现问题经整改不合格的立即摘牌关停。

工作机制再健全。建立健全安全工作长效机制，使安全工作常态

化、经常化。建立投入机制，学校要在公用经费中按一定比例抽取，用于安保人员的培训，用于安全设施设备和防护用品的购置及维护。建立起齐抓共管的协作机制，各学校主动加强与公安、卫生、消防、交通等部门的联系，实行定期交流、联合行动、整体治理，积极争取社会各方面的大力支持和广泛参与，推动学校安全工作纵深发展。

最后，宣传部长王怡要求各乡镇负责人、各中小学校校长一定要认真落实会议精神，把学校安全工作抓在手上，放在心上，确保无事故发生。  
**(任成全)**

沈丘县教体局

## 加快提升中小学教育教学质量

**本报讯** 9月12日，沈丘县教体局在沈丘二高礼堂召开加快提升中小学教育教学质量工作会议，教体局党组成员、相关股室人员，各高中班子成员，各乡镇中心校长、业务副校长，全县中小学校长、业务副校长、业务主任，各乡镇中心小学校长等400余人参加了会议。

会上，县教体局党组书记、局长张涛要求，全县教育工作者要统一

思想、提高认识，增强加快提升教育教学质量的责任感和紧迫感，以“质量安全稳定”为指导，切实加强教育管理，以深化课程改革为中心，全面提高教学质量，促进全县教育实现追赶跨越发展。他强调，今后一段时间要切实做好以下几项工作：一是要加强各学校领导班子建设，加强对学校领导班子的考核和管理；二是加强教师队伍管理，努力打造一

支结构合理、业务精良、师德高尚的师资队伍；三是加强校园管理和校园文化建设，构建和谐校园；四是加强学生管理，促进学生全面发展；五是加强教师培训，努力提高教师业务素质；六是规范招生行为，避免恶性竞争；七是积极学习、借鉴外地先进经验，探索适合全县教育发展的新模式；八是建立健全科学的考评体系，强化质量的中心地位；九是以

“作风转变暨环境创优”活动为契机，加强作风纪律建设。

教体局副局长李国峰强调，全县教育工作者要全面贯彻落实这次会议精神，坚持教育质量是第一要务的思想不动摇，坚持以教学为中心的地位不动摇，坚持深化教学改革的决心不动摇，理清思路，找准方法，采取得力措施，促进全县教育教学质量的提升。  
**(赵其友 胡耀森)**

# 广告



9月12日上午，淮阳一高在学校大操场隆重举行开学典礼暨表彰大会。今年高考，淮阳一高学子取得周口市高考文科第一名的好成绩，8名学子考取北大、清华，数以千计的学子考入高等学府，实现了自己的大学梦想。会议对优秀教师、优秀班主任、优秀员工、十佳青年教师、年度名师、学业成绩优异学生、德育工作先进学生进行了表彰。淮阳县人大副主任霍伟、县教体局局长刘伯俊等领导亲自为获奖人员颁发了奖状和奖金。本次大会共表彰了1000多名师生，奖励金额达60万元。  
**(张强 豆纪锋 摄)**

## 鹿邑一高层层签订目标责任书

**本报讯** 鹿邑一高为把“教学是第一要务、安全是第一责任”的治校新理念落在实处，促使学校管理再上新水平，教学工作再上新台阶，学校成员层层签订目标责任书。

该校以目标管理为总抓手，为让教职工人有活干，学校工

作件件有人管，校长宋委与各级段主管领导签订教学、安全目标责任书，主管领导与所分管处室签订工作落实目标责任书，处室领导与处室工作人员、餐厅服务人员、保卫保安人员以及各班主任签订安全目标责任书，并依据目标责任对学生施行小步计

划，推行民主管理；对教师量化考核，进行积分管理；对各教研组、各处室实行学期全程管理，做到处室目标月月评，师生出勤节节记，校风校纪时时抓。

目前，学校各项工作井然有序，出现了“人人谋发展、个个乐奉献”的良好局面。  
**(李勤然)**

## 郸城离休老教师捐资助学

**本报讯** 9月9日，郸城县城关镇一位86岁高龄的离休老教师，满怀着对家乡师生的关爱，参加城关镇中心校组织召开的庆祝教师节座谈会，现场捐出2000元钱，用来资助家庭贫困的学生和在一一线辛勤工作的老师。

这位离休老教师名叫侯一

凤，1949年高中毕业后，他放弃了升大学的机会，毅然参军，参加了解放战争和抗美援朝战争，退役后光荣地成为了一名教师。离休后，老人的经济条件并不富裕，收入也十分有限，但教师出身的他满怀对党和政府的感恩之情，满怀对教育事业的热情。家乡的教育事业一直是他的牵挂。

城关镇中心校校长代学杰介绍，教师节前几天，老人来到中心校，只说自己是城关镇离休教师，想为教育捐点钱，放下2000元钱就要走。学校了解了侯一凤老人的情况后，邀请老人参加教师节座谈会。

**(张同辉)**

西华县皮营乡中心校

## 新学期显新气象

**本报讯** 近日，皮营乡中心校结合本单位实际，内抓管理，外树形象，稳定、稳步、稳妥地推动教育工作向前发展，在新学年开始，展现出好的态势。

开学前，该乡中心校组织全体教师进行了为期一周的集体备课活动。要求教师把一学期的课程全部备好，做到目标明确，重点、难点突出，教学方法灵活，并学习了永威学校的教学经验，推广了“先学后教，当堂训练”的教学方法。

为了突出学生的主体地位，调动教师的工作积极性，该乡还开展了“学生心目中的优秀教师”评选活动。各学校要求学生以无记名投票的方法，从“德、能、勤、绩”几个方面评选出自己喜欢的好老师，把这些教师的事迹制成板画放在公众场所进行宣传，用身边的事教育身边的人。

本学期，该中心校重点工作是加强思想教育、道德教育和职业培训，要求

教师在拒庸、拒懒、拒浮、拒软的同时，进一步提神、提劲、提能、提效，始终保持一种不甘示弱的精气神儿。

谈到皮营乡中心校今年的工作，中心校彭主任介绍，在上级部门的直接领导和大力支持下，学校有信心做好三方面的工作。一要狠抓“实”字，就是一切从实际出发，充分认识皮营乡教育质量滞后的现状，认真制定切实可行的规章制度；二要突出“干”字，要认准目标，一步一个脚印地干，脚踏实地地干，不图名利地干，形成干事创业的良好氛围；三要落实“效”字，要注重实效，不唱高调子，不摆花架子，不敷衍了事，不做表面文章，按业绩评价教师，使德才兼备的教师名利双收。

新学年开始，该中心校与校长、校长与教师层层签订了目标责任书。全乡师生正以实际行动立足新起点，迎接新挑战，实践新理念，创造新辉煌。  
**(杜文明)**